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VIZITA DE LUCRU A TOVARĂŞULUI M A E  CEAUSESCU, 
ÎMPREUNĂ CU TOVARĂŞA ELENA CEAUSESCU, ÍN 

JUDEŢELE MURES SI CLUJ
Marti, dimineaţa, tovarăşul 

Nicolae Ceausescu. secretar 
general al Partidului Comu
nist Român, preşedintele Re
publicii Socialiste România, 
împreună cu tovarăşa Elena 
Ceausescu. a continuat vizita 
de lucru tn iudeţul Mures, 'a 
importante unităti industriale 
si sociale din municipiul Tîrgu 
Mureş.

Primind vizita conducătoru
lui iubit al partidului şi sta
tului. oraşul a îmbrăcat haine 
de sărbătoare. Pe arterele sa
le erau arborate drapele roşii 
si tricolore, se aflau portrete 
ale t o v a r ă ş u l u i  Nicolae 
Ceausescu si tovarăşei Elena 
Ceauşescu. pancarte cu urări 
de bun venit. Mii si mii de 
cetăţeni din municipiu si din 
localităţi învecinate, tineri si 
vîrstnici — români, maghiari, 
germani — s-au constituit In
tr-un adevărat culoar viu de-a 
lungul străzilor pentru a sa
luta din nou cu cele mai ale
se -sentimente de dragoste şi 
stimă, de profund respect si 
preţuire pe tovarăşul Nicolae 
Ceausescu. si tovarăşa Elena 
Ceausescu.

Ora 8,30. Vizita începe la 
noul şi modernul edificiu al 
Spitalului clinic judeţean.
Fersonaiul spitalului, căruia i 
s-au alăturat cadrele universe 
tare si studenţii de la presti
giosul institut de medicină si 
farmacie din localitate au în- 
tîmninat De tovarăşul Nicolae 
Ceausescu oe tovarăşa Elena 
Ceausescu ra manifestări de 
bucurie si dragoste de aleasă 
stimă.

Directoru direcţiei sanitare 
a judeţului făcîndu-se mesa
gerul acestor alese sentimente, 
adresează un "ălduro« bun ve
nit t o v a r ă ş u l u i  Nicolae 
Ceausescu si tovarăşei Elena 
Ceausescu mulţumind cu e- 
motie. în numele întregului 
corp medkal  nentru eriia oe 
care partidul personal tova
răşul Nicolae Ceausescu o 
nonrtä tuturor celor ce mun
cesc.

Ca7dele prezintă date des
pre noua unitate spitalicească.

Tovarăşul Nicolae Ceausescu. 
tovarăşa Elena Ceausescu sínt 
invitnti să viziteze eol mai re
prezentativ compartiment al 
spitalului — Secţia de chirur
gie cardiovasculară.

Tovarăşul Nicolae Ceausescu. 
tovarăşa Eleno Ceausescu dau 
o înaltă aoreciere preocupări
lor tînărului colectiv al elini- 
•ii De linia legării e!t mai 
strinse a muncii de cercetare 
eu Invătămîntul si activitatea 
practică.

Au fost vizitate, apoi, am
fiteatrele universitare din in
cinta acestui complex spitali
cesc. remarrindu-se eondiţille 
hune de oregătire pentru vii
toarele cadre medicale.

La încheierea vizitei secre
tarul general al oartidului a 
feJicitat harnicul colectiv me- 
dico-sanitar de aici expri- 
mîndu-si convingerea că toţi 
cei ce sluiese sănătatea omu
lui vor face totul Dentru a se 
ridica la înălţimea minunate
lor condiţii ce le sínt create 
a misiunii de răspundere ce 
le -a  fost încredinţată de so
cietate.

V izita de lucru a  seere ta ru 
lu i general al p a rtid u lu i con
tin u ă  la  «ibadela gh indei — 
C om binatu l A zom uroş —, cea

mai mare unitate industrială 
a judeţului.

Sosirea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu. a tovarăşei Elena 
Ceausescu în această repre
zentativă unitate a industriei 
noastre chimice a fost salutată 
cu deosebită dragoste şi sa
tisfacţie de numeroşi munci
tori. ingineri, tehnicieni To
varăşul Nicolae Ceausescu to
varăşa Elena Ceauşescu sínt 
întimpinati cu deosebit res
pect de ministrul industriei 
chimice, de membri ai condu
cerii centralei de profil. ai
combinatului.

tn centrul dialogului secre
tarului general al partidului 
cu ehimistii. cu conducerea 
ministerului si centralei de
resort au stat probleme de
deosebită importantă si ac
tualitate: stabilirea măsurilor 
si a căilor de restére. în con
tinuare. a eficientei întregii 
activităţi a combinatului de 
realizare si depăşire a pro
ducţiei pentru exp t. de scă
dere a consumului de materii 
prime si îndeosebi a celor e- 
nergetice.

în incinta combinatului este 
prezentată apoi o instalaţie 
pilot Dentru fabricarea de izo- 
butiliden diuree. produs folo
sit in scopul ridicării valorii 
nutritive a furajelor apreciat 
de lucrătorii din z.ootehnie. 
Instalaţia — unică în tară — 
reprezintă rodul colaborării 
dintre specialiştii combinatu
lui si cei de la Institutul de 
Cercetări Chimice Bucureşti.

Felicitînd colectivul combi
natului pentru succesele obţi
nute. secretarul general al 
partidului a cerut să se diver
sifice în continuare gama în
grăşămintelor chimice nece
sare atît pentru nevoile agri
culturii noastre cît Si pentru 
creşterea exportului cu aceste 
produse.

La plecare, tovarăşul Nicolae 
Ceausescu i-a felicitat pe chi
mist! pentru rezultatele obţi
nute urîndu le succese si mai 
mari.

După survolarea unei zone 
a municipiului Tg. Mureş, e- 
lieopterul orezidenţial ateri
zează în partea de nord a ora
şului. unde este amplasată 
moderna Fabrică de produse 
fotosensibile — unitate a păr
tinind combinatului Azomu- 
res. singura eu acest Pro f i t  din 
tară.

Tovarăşul Nicolae Ceausescu 
tovarăşa Elena Ceauşescu sínt 
întimpinati si aici eu aceleaşi 
sentimente de dragoste si stimă.

Tn cadrul unei expoziţii, 
sínt Prezentate produsele asi
milate si introduse în fabrica
ţie în cei aproape 2 ani care 
au trecut de io intrarea în 
funcţiune a fabricii.

T o v a r ă ş u l u i  Nicolae 
Ceausescu. tovarăşei Elena 
Ceausescu li se prezintă de 
asemenea, programul de cer
cetare pe acest an si De în
tregul cincinal privind asimi
larea în fabricaţie a noi pro

duse fotosensibile si materii 
prime pentru fabricarea şi 
prelucrarea acestora.

Au fost vizitate apoi unele 
secţii ale fabricii.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu. 
tovarăşa Elena Ceausescu. a- 
dresînd felicitări specialiştilor 
de aici pentru realizările do- 
bîndite. au subliniat necesita
tea amplificării propriilor e- 
forturi. a colaborării cu spe
cialişti din unităti de cerce
tare şi dezvoltare tehnologică, 
în vederea grăbirii asimilării 
în tară de noi materiale şi re
activi. de noi produse fotosen
sibile.

tn continuare. tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu. împreună 
cu tovarăşa Elena Ceauşescu 
au vizitat întreprinderea „E- 
lectromures".

La sosire, distinşii oaspeţi 
au fost întimpinati cu deose
bit respect de ministrul in
dustriei de maşini-unelte. e- 
lectrotehnică si electronică, de 
reprezentanţi ai centralei de 
resort si ai conducerii între
prinderii

Analiza la fata locului a 
modului în care prind viată 
sarcinile mari încredinţate în
treprinderii mureşene s-a des
făşurat intr-o reprezentativă 
expoziţie si în atelierele de 
galvanizare, de presai si de 
producere a elementelor de 
încălzire.

Secretarului general al P a r 
tidului i-au fost prezentate. în 
secţiile de producţie, linii teh
nologice si instalaţii complexe 
realizate integral în între
prindere.

Au fost prezentate, de ase
menea. în cadrul unei expozi
ţii organizate în incinta acele
iaşi unităti. realizările mai 
deosebite ale altor două între
prinderi din Tîrgu Mures — 
„Metalotehniea“ si de maşini 
textile.

Apreciind rezultatele obţi
nute de ambele întreprinderi 
constructoare de maşini Den
tru industria uşoară, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu a recoman
dat să se acţioneze cu mai 
multă Derseverenţă pentru fi
nalizarea programelor privind 
realizarea maşinilor de trieo- 
tat de confecţii şi de tesut 
destinate atît unităţilor de 
Drofii din tară cît şl oartene 
rilor externi.

La olecare. t o v a r ă ş u l  
Nicolae Ceausescu a adresat 
felicitări colectivului de la a- 
ceastă întreprindere, ea si ce
lorlalte întreprinderi si oa
menilor muncii pentru rezul
tatele de oînă acum si le-a u- 
rat succese tot mai bune în 
realizarea producţiei. în îm
bunătăţirea calităţii si ridica
rea eficientei Producţiei

De la întreprinderea „Elec- 
tromures“ tovarăşul. Nicolae 
Ceausescu. împreună cu tova
răşa Elena Ceausescu. s-au în
dreptat într-o maşină deschi
să sore Diata centrală a mu
nicipiului unde a avut loc 
marea adunare populară.

O recoltă se  strînge, 
alta se  pregăteşte

Marea adunare populară din Tîrgu Mureş
Momentul culminant al noii 

vizite de lucru întreprinse de 
tovarăşul Nicolae Ceausescu. 
împreună cu tovarăşa Elena 
Ceauşescu in iudetul Mureş 
l-a constituit marea adunare 
populară desfăşurată In cen 

trul municipiului Tîrgu Mureş.
In  Diata din fata sediului 

Comitetului judeţean de par
tid. unde a avut loc grandioa
sa manifestare, s-au adunat tn

(C on tinuare  In pag , a  IV -*)

Sarcinile din campanie tre
buie îndeplinite ritmic si e- 
xemplar prin contribuţia res
ponsabilă a fiecărui locuitor 
al satelor. Recolta trebuie strîn- 
să cît mai grabnic din cîmp, 
fără nici o amînare. şi mai a- 
les fără pierderi. Iată de ce 
secvenţele de muncă înregis
trate duminică 11 septembrie, 
pe ogoarele judeţului, fireşti 
de altfel. Pot fi considerate si
milare cu cele ale unei zile o- 
bişnuite din cursul săptămînii. 
Imaginile inse
rate in rîndu- 
rile de mai ios. 
surprinse în do
uă unităti coo
peratiste din
componenta Consiliului unic 
agroindustrial Avrig. le consi
derăm deci simbolice pentru 
întreaga activitate de pe ogoa
rele judeţului.

La C.A.P. Avrig, după cum 
ne spunea preşedintele unită
ţii. loan Urlea. au fost pre
zente pe hotare toate cele 6 
brigăzi de cîmp (circa 100 de 
oameni) din fermele Avrig şi 
Bradu. S-a lucrat la strînge- 
rea si depozitarea cartofilor 
de toamnă, bilanţul zilei con- 
semnînd o cantitate de 80 to
ne cartofi, recoltaţi de pe 5 
ha. întreaga cantitate de car
tofi transportată din cîmp cu 
cele 20 de atelaje ale coope-

Zl Yn agricultură

ratorilor. Cantitatea menţiona
tă mai sus s-a adăugat celor 
1200 tone recoltate Dină în 
prezent de Pe 80 ha. Cu toate 
că se lucrează la recoltat a- 
proape în exclusivitate ma
nual. preşedintele C.A.P. şi-a 
exprimat convingerea că pînă 
în 20 septembrie si restul car
tofilor de pe cele 50 ha răma
se vor fi strînsi si puşi la a- 
dăpost.

La C.A.P. Avrig am consta
tat o bună preocupare si în 

ceea ee priveşte 
pregătirea Pro
ducţiei viitoa
re. Duminică 
11 septembrie, 
s-a lucrat cu 

7 pluguri la arat si cu 3 
Dolidiscuri la pregătirea Datu
lui germinativ pentru semă
nat. Cei mai vrednici s-au 
dovedit a fi mecanizatorii 
Gheorghe Bulgara. Iosif Opri- 
şor. Ion Pădureanu. Petra Ia- 
găru. Ilie Chelban ş.a. Pînă în 
prezent au fost arate pentru 
însămînţări 205 ha. Marţi. 13 
septembrie urma să se in
tre la semănatul orzoai
cei de toamnă pe cele 30 ha 
planificate, lucrare care va fi 
terminată în maximum două 
zile. Apoi. se va trece la se-

fContinuare în pae. a III-al
N.I.

întreprindereo de tricotaje „Drapelul roşu" Sibiu. In im agine: unitor 
de mare capacitate cu 291 bobine la care se realizează u n ea la  din 
fire de viscozâ necesară maşinilor rapide de tricotat. Şi la acest 
loc de muncă, atenţia şi deservirea corectă a utilajelor se reflectă 
asupra calităţii produsului final Foto: Fred NUSS

'ACZUAUIAH'
Aflăm de la C.E.C.

Conducerea Sucursalei jude
ţene C.E.C. din Sibiu ne-a a- 
dus la cunoştinţă cîteva nou
tăţi care sîntem siguri, vă vor 
interesa. lată-le: toate unităţile 
operative au competenta de a 
emite librete de economii •  cu 
sau fără clauză de împuterni
cire •  cu sau fără dispoziţie 
testamentară •  cu depuneri eu 
restituiri condiţionate sau ne
condiţionate. In acelaşi timp. 
s-a dat competentă unităţilor 
poştale si cooperativelor de 
credit de a modifica sau anu
la „clauza de împuternicire“ 
din libretele de economii.

De retinut. de asemenea, că 
se primesc depuneri iniţiale pe 
libret« de economii numai da- 
«S d ep u n ă to ru l cun o aşte  toa te

datele personale ale titularu
lui. Declaraţiile de oierdere 
pot fi depuse numai după 
identificarea numărului de li
bret. Declararea pierderii sau 
sustragerii libretelor de eco
nomii se poate face Si oe  baza 
legitimaţiei de serviciu, livre
tului militar si a permisului 
de conducător auto.

CONSFĂTUIRE
Astăzi, la sediul întreprin

derii „Independenta“ Sibiu se 
deschid lucrările consfătuirii 
anuale a Registrului Naval 
Român. în probleme de ma
teriale. sudură, containere Si 
control nedistructiv.

La lucrările consfătuirii, ca
re vor dura 3 zile respectiv 
pînă în 16 septembrie, oarti- 
cipă speeialisti ai R.N.R. si in
vitat! de Ia întreprinderi sl 
in s titu te  de specia lita te  d in  
in trea tfa  ţaeă.
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FESTIVALUL CULTURAL-ARTISTIC „CIBINIUM ’83“
„N aţional şi universal in civ ilizaţia populară din România“

Cu această  tematică, nu numai generoasă ci 
şi deosebit de actuală, Colocviul naţional inter- 
disciplinar de istorie a civilizaţiei populare din 
România, desfăşurat pe parcursul a două zile 
(12-13 septembrie) în sala de festivităţi a  Palatu
lui Astra, a  reunit numeroşi cercetători in dome
niu din întreaga ţară, mulţi dintre ei personalităţi 
de seamă ale culturii noastre.

Colocviul a fost salutat, din partea Comitetului 
judeţean de partid, de către tovarăşa secretară 
Elena Bleahu care, intr-o succintă şi densă expu
nere a înfăţişat, celor prezenţi, principalele reali
zări economice şi social-culturale obţinute de o a 
menii din judeţul Sibiu în 1982-1983.

Lucrările în plen, ale Colocviului, au beneficiat 
de citeva importante comunicări ştiinţifice susţi
nute de: dr. Nicolae Lupu (Civilizaţia dacică în 
contextul lumii antice), prof. univ. dr. doc. Vasile 
Drăguţ (Cultură şi artă medievală românească), 
dr. Thomas Nagler (Contribuţia germanilor din 
Transilvania la evoluţia mediului rural românesc), 
prof. univ. dr. Mihai Pop (Cultura populară romă-, 
nească), conf. univ. dr. Livlu Sofonea (Deschide
rea spre universal a gândirii ştiinţifice româneşti), 
conf. univ. dr. Radu Florescu şi loan Opriş (Ar
heologia industrială şi adecvarea ei la realitatea 
românească), prof. univ. dr. Mihai Chioreanu 
(Contribuţia tovarăşului Nicolae Ceauşescu la 
dezvoltarea teoriei despre naţional şi universal in

politică şi cultură), prof. univ. dr. Gheorqhe Focşa 
(Muzeele cu profil in aer liber din România — 
tezaure ale patrimoniului naţional de cultură şi 
civilizaţie populară), dr. Cornel Bucur (Muzeul 
din Dumbrava Sibiului -  muzeu naţional de isto
rie a civilizaţiei populare din România).

După şedinţa plenară, Colocviul şi-a continuat 
lucrările, structurat fiind pe cinci secţiuni, avînd 
fiecare o tematică, particularizată, organică însă 
tematicii generale: I -  Cultură şi civilizaţie popu
lară românească. Domeniu şi izvoare; II -  Dina
mica structurii ocupaţionale; III -  Mesteşuquri, in
dustrie, transporturi, IV -  Arhitectura populară; 
V -  Problematica şi metodologia conservării şi 
restaurării patrimoniului cultural naţional.

In cadrul Colocviului — plen, secţiuni şi sesiu
nea sfatului ştiinţific lărgit al Muzeului tehnicii 
populare -  s-au prezentat, pe parcursul celor 
două zile, aproape o sută de comunicări ştiinţi
fice sporind, remarcabil, contribuţia festivalului 
„Cibinium" la îmboqăţirea patrimoniului cultural 
naţional.

•  Tot luni (12 septembrie) la Casa artelor Si
biu a avut loc vernisajul expoziţiei „Muzeul tehni
cii populare 1963-1983", expoziţie deosebit de 
documentată, dorindu-se un îndemn pent'u toţi de 
a vizita multapreciatul muzeu din Dumbrava Si
biului.

ROBOŢII INDUSTRIALI -
forţă a producţiei viitorului

Sem nalam , la  tim pu l opor
tun  p rezen ta  în festiva lu l ..Ci
b in iu m “ a unor m an ifestă ri 
ee vizează aspectele  c rea ţie i 
tehn ice  şi ştiin ţifice : precum  
şi e lem en te  ale im p lem en tării 
p rogresu lu i tehn ic  în u n ită ţi
le econom ice. A cestui c ad ru  i 
s-a c ircum scris şi dezbaterea  
ca re  a a v u t loc la în tre p rin d e 
rea „B alan ţa“, sub  genericu l 
„R oboţii in d u s tria li — fo r ţă  a  
p roducţie i v iito ru lu i“, o rg an i
za tă  de C onsiliul ju d e ţean  al 
sind ica te lo r, la  ca re  şi-au  a- 
dus co n tr ib u ţia  şi cad re le  d i
dactice  de la In s titu tu l de în - 
v ă ţăm în t superio r. Moise Ţ u- 
ţu rea , Iancu  Voicu. loan  B îr- 
san . D orin  T elea.

C elor peste 60 de ingineri 
şi tehn icien i le-au  fost p rezen 
ta te  re fe ra te  ca re  au  ab o rd a t 
o p rob lem atică  com plexă, de 
la  sem nalarea  rea liză r ilo r pe 
p lan  m ondial în  dom eniul ro- 
boticii la necesita tea  obiectivă 
a im plem en tării robo ţilo r in
dustria li în u n ită ţile  p roduc ti
ve ale judeţu lu i. în  această

u ltim ă  o rd ine  de idei. de o b i
n em erita tă  a ten ţie  s-a  bucu
r a t  p rezen ta rea  p reo cu p ărilo r 
co lec tivu lu i de la F acu lta tea  
de m ecanică d in  S ib iu  în  do
m en iu l robotic ii in dustria le , 
în tre b ă r ile  puse. precum  si 
d iscu ţiile  p u rta te  pe m arg i
n ea  re fe ra te lo r au  condus la 
c o n tu ra rea  un o r concluzii p r i
v ind  p erspectiva  im ed ia tă  si 
m ai în d e p ă r ta tă  a  im plem en
tă r ii ro bo ţilo r în  ac tiv ita tea  
in d u s tria lă , a v an ta je le  acestei 
op ţiun i, precum  si m o d a lită ţi
le concre te  de ac ţiune  în  ve
derea  m a te ria liz ă rii ei. De 
sem nala t, de asem enea, u n a 
n im a ap rec ie re  a  necesită ţii 
cunoaşterii exacte  de eă tre  oa
m enii m uncii a  a v a n ta je lo r fo
losirii robo ţilo r in d ustria li, 
concom iten t cu in iţie rea  şi 
su s ţinerea  d in  tim p. a  unei 
ac tiv ită ţi efic ien te  de perfec
ţionare  a cu n o ştin ţe lo r p ro fe
sionale. astfe l în c ît m om en
tu l im p lem en tării robo ţilo r in 
d u stria li să găsească colecti
vele d in  în tre p rin d e ri p regă ti
te  p en tru  ex p lo a ta rea  efic ien
tă  a acesto ra . (T. A.).

Dublă lansare de carte
U n ev en im en t c u ltu ra l deoseb it p en tru  scriito rii si c iti

to rii d in  M ediaş a  a v u t loc luni. 12 sept., p rin tr-o  dublă 
lan sa re  de ca rte : M arginea verii de H oria Lupu si C oli
nele  s in g u ră tă ţii de G eorge L. N im igeanu. A cţiunea, o r
gan iza tă  de C en tru l judeţean  de lib ră rii. Ed. Dacia din 
C lu j-N apoca şi A sociaţia sc riito rilo r d in  S ibiu  a reu n it, 
la  lib ră r ia  „I.L. C arag ia le“. un public num eros si recep tiv  
la fenom enul li te r a r  contem poran .

A coperind  o zonă în tin să  a trad iţie i li te ra re  locale, cu- 
v în tu l de desch idere  al sc riito ru lu i M ircea T om uş a tr e 
c u t în rev istă  m om entele  m ai im p o rtan te  legate de n u 
m ele u n o r li te ra ti m edieşeni.

D in p a rtea  fo ru rilo r cu ltu ra le  locale au fost p rezen ta te  
in sp ira te  a locu ţiun i su b lin iin d  c lim a tu l cu ltu ra l m edie- 
şean deoseb it de prop ice în u ltim u l deceniu  — perioadă 
în  care  au  fost e d ita te  tre isp rezece volum e. în  m ii m ulte  
ed itu ri d in  ta ră . d in  care  o p t volum e de versu ri.

A u rm a t apoi un  d ialog v iu  a l  ide ilo r lite ra re  p rin  p re 
zen ta rea  ce lo r două cărţi, de c ă tre  redac to ru l şef al Edi
tu r ii Dacia, poetul şi p rozato ru l V asiie Igna.

In  încheiere , cei doi poeţi lan sa ţi au  aco rd a t autografe.

Stop-cadru în festival
0  Atmosferă sărbă

torească, în centrul 
municipiului Sibiu, ex
primată cu discreţie 
de fanfarele prezente 
(a festival. De unde 
binevenita discreţie? 
Dm tonalitate, reperto- 
riu şi dozai.

•  Cu mult înainte 
de  ora vernisajului Tir- 
qului olarilor, aflux de 
public spre Piaţa 6 
Mortie. O demonstra
ţie in plus că lucrul 
bine făcut este întot
deauna onorat de pu
blic. Iptă deci, că între 
urmele materiale ale 
festivalului „Cibinium", 
Tirqul olarilor îşi re
clamă, pe bună drep- 
tote, un loc de frunte.

0  Minîcarurile Mu
zeului tehnicii popu
lare şi-au făcut în a- 
ceastă primă zi a  fes
tivalului, pe deplin da- 
torio. Un amic maliţios 
îmi a trăgea  atenţia că 
acestea s-ar fi bucurat 
dp moi puţin succes 
dacă or fi existat un 
mijloc de transport pî- 
nö Ic M.T.P

#  Centrul judeţean 
de librării şi-a onorat 
şi de această  dotă, 
cartea de vizită. Un 
bine organizat Solon 
ol cărţii şi o utilă pre
zenţă cu două standuri 
in Muzeu! tehnicii 
populare.

0  in autobuzul care 
o transportat artiştii 
amotori oi judeţului

Teleorman spre locul 
de desfăşurare al fes
tivalului „Cîntecele 
munţilor" atmosferă de 
'ea lă  sărbătoare. Se 
cintă, se recită, se dă 
friu liber umorului de 
bună calitate. Moment 
reconfortant si semni
ficativ pentru starea 
benefică a  mişcării a r 
tistice de amatori în 
Festivalul naţional 
„Ontorea României. "

0  Un mucaiit- spu
nea că unităţile co
merciale sibiene or fi 
avut un cuvînt decisiv 
de spus, chiar dacă 
s ar fi amplasat pe 
platforma din faţa mu
zeului. De ce pe plat
formă şi nu în incintă?

G. I. ULEŞTEANU

Rozele soorelui au scinteiat, dar s-au topit cu umilinţă in neasemuit de frumoasele costume ale participanţilor la parada portului popular, 
desfăşurată pe străzile din centrul Sibiului Foto: Horst BUCHFELNER

Finalele campionatelor naţionale de călărie
Luni, Io baza hipică a C.S.M. 

Sibiu au continuat întrecerile fi
nale ale compionatului naţional 
şi ale „Dáciádéi" la călărie, 
dresaj şi obstacole rezervate se
niorilor. In prima probă de cam
pionat — obstacole, cat. semi- 
uşoară, au luat parte 35 concu
renţi. După primul parcurs, 13 
concurenţi au terminat cursa cu 
0 p. penalizare, iar în parcursul 
nr. 2, doar 4 îşi menţin acest a- 
vantaj, intrînd in proba de ba
raj. Format din 10 obstacole pe 
distanţa de 500 m, cu 86 se
cunde timp acordat, barajul es
te parcurs fără qreşeală de ve
teranul echitaţiei Oskar Recer, 
de la Agronomia Timişoara cu 
calui Vlad în 41,3 s, el fiind ur
mat de Mircea Neagu (Steaua)

cu Fidelio 4 p -  41,0 şi 3. Atilla 
Biro (A.S.A. Cluj-Napoco) cu 
Kazimir 4 p — 46,3, In „Cupa 
cailor începători", desfăşurata 
pe parcursul a trei zile, cu un

număr de 46 concurenţi la dre
saj, cros şi obstacole, pe locul I 
s-a situat Ionel Bucur (Dinamo) 
cu Matelot 86,67 p.; 2. Alexan
dru Bozan (C.S.M. Sibiu) cu Pi
lot 91,34 p.; 3. Gruia Deac 
(C.S.M. Sibiu) cu Radiana 91,92 
p. intrecerile continuă.

lire IONESCU

PE SCURT
•  FOTBAL. Suda Ocna Mureş 

— In ter Sibiu 1—0 (I—0). P arti
dă de bun nivel tehnic în  care 
sibienii au evoluat bine în

cîmp dar s-au dovedit defici
ta ri la finalizare, ra tînd  incre
dibil p rin  Marinescu, G rădinar 
şi Baciu. Singurul gol s-a în
scris ín min. 4 (autor Onu). Su
porterii in teristilo r aşteaptă du
minică (18.IX, în  meciul eu Fo- 
resta  Bistriţa) prim a victorie a 
echipei lui G hită Ţ urlea (Gh. 
TOPIRCEANU). « HANDBAL. 
In etapa •  tre ia  a diviziei B,

handbalistele de la C.S.M. Inde
pendenţa Sibiu, făcînd încă o 
dată dovada valorii lor, au în
vins clar la Hunedoara pe Con
structorul din localitate cu 21— 
17. •  ŞAH. In tre  20—30 septem 
brie a.c., asociaţia sportivă Sparta 
din Mediaş organizează un tu rneu  
open pentru  jucători de catego
ria  I şi candidaţi de m aestru, 
dotat cu „Cupa Sparta“. •  In 
meci amical, selecţionata Me
diaşului a în trecut cu 3>/s—2</2 
selecţionata oraşului Tîrnăveni. 
•  POPICE. Recent s-a încheiat 
la Agnita un concurs de popice 
dotat cu „Cupa 23 August“, la 
care au partic ipat echipele re 
prezentative ale unităţilor eco
nomice din oraş. Locul I si tro 
feul pus în ioc au revenit echi
pei IMIX care a avut urm ătoa
rea  com ponentă: A. Apetri, G. 
B artales, I. Botos, C. Deji. E. 
H ajdú şi I. Tógán (V. Ţichin- 
deleanţ.

Sesiune 
de comunicări

Luni, 12 sept. seria acţiunilor 
dedicate valorificării şl cunoaş
terii culturii populare a conti
nuat cu sesiunea anuală de co
m unicări ştiinţifice a „Asociaţiei 
folcloriştilor si etnografilor din 
judeţul Sibiu". Tematica, „As
pecte ale culturii si civilizaţiei 
populare din zona Sibiului" se 
integrează organic genericului 
sub care se desfăşoară. în acest 
an, festivalul sibian.

Acţiune de larg răsunet în 
rindul etnografilor si folclorişti
lor din ta ra  noastră, sesiunea 
din acest an s-a bucurat de 
participarea unor personalităţi 
de excepţie: prof. univ. Mihai 
Pop. conf. univ. Gheorghe P a- 
velescu, conf. univ. Gheorghe 
Soima, lector univ. Nicolae 
Constantintescu. prof. Mihai 
Coraan. Au mai p rezentat co
m unicări şi referate: Ilie Moise. 
Dan M unteanu. Monde W iener, 
Vaier Deleanu. Amalia Paveles- 
cu. Horst Klusch, Laura Sîrbu, 
Anca Goţia, Gusic Vladimir.

Se cuvine să rem arcăm  cer
tul profesionalism si ţinuta ele
vată a comunicărilor. Acestea 
vor constitui m aterialu l celui 
de al VI-lea volum de Studii şi 
comunicări al Asociaţiei folclo
riştilor si etnografilor din ju 
deţul nostru, „anuar care si
tuează Sibiul în prim ul eşalon 
al publicaţiilor de profil din 
România“, după o afirm aţie a 
prof. univ. Mihai Pop.

I)in  p r o g r a m u l  
m a n i f e s t ă r i lo r

JO I, 15 SEPTEMBRIE
SIBIU. Ora 10, Casa artelor, 

sala mică: V ernisajul expozi
ţiei „C ultura si civilizaţia rom â
nească în filatelie", organizată 
de F iliala Sibiu a Asociaţiei fi- 
lateliştilor din R.S.R. Ora 18,30, 
G aleria de a rtă  „B rukenthal“. 
sala baroc: Concert susţinut de 
o rchestra de cam eră a Filarm o
nicii de sta t Sibiu. D iriior Do
rin  Frandes.

MEDIAŞ. Ora 18. Casa de cul
tu ră  a sindicatelor: Simpozion 
— „Civilizaţie si cultură pe a- 
eeste meleaguri". Participă cer
cetători de la «institutele de a r
heologie din Bucureşti şi C luj- 
Napoca. Ora 18, clubul I.L. Ca
ragiale: Şezătoare lite rară :
„Munca factor de inspiraţie 
pentru^ lite ra tu ra  rom ână con
tem porană“.

COPŞA MICA. O ra 18, Clubul 
I.M.M.N.: Simpozion — „Ştiin
ţa- rom ânească în  slujba omu
lui, a  păcii, a cunoaşterii uni
versale“. Partic ipă: Eugenia 
M unteanu, Liviu Munteanu, 
M arcela Crainicu.

AGNITA. Ora 19, Clubul t i 
neretu lu i: „Un cîntec de d ra 
goste pen tru  T ransilvania“, sea
ră  de muzică folk şi poezie pa
trio tică organizată de Comitetul 
orăşenesc Agnita al U.T.C.

TURNU ROŞU. Ora 12, Cămi
nul cultu ral — Simpozion: „Re
pere de cultură sl civilizaţie în 
T urnu Roşu“. Participă: Doina 
Braicu, Eugen Lazăr, Nicuşor 
ivănu*.
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CONSILIUL POPULAR AL JUDEŢULUI SIBIU -  COMITETUL EXECUTIV

D £ C I Z I A  N r . 8 7 9
privind măsuri pentru organizarea şi desfăşurarea 

lucrărilor agricole din toamna anului 1983 în judeţul Sibiu
Comitetul executiv ol Consiliului popular al ju 

deţului Sibiu,
In lumina indicaţiilor date  de tovarăşul Nicolae 

Ceauşescu, secretar general al partidului la şedin
ţa comună a Consiliului Naţional al Agriculturii, 
Industriei Alimentare, Silviculturii şi Gospodăririi 
Apelor şi a Consfătuirii cu activul din industrie şi 
investiţii din 8 septembrie 1983, cu privire la m ă

surile ce se impun a fi luate pentru buna desfă
şurare a  cam paniei agricole de toamnă,

Pentru îndeplinirea Programului de măsuri s ta 
bilit in şedinţa cu activul de partid din agricul
tura judeţului, din 29 august 1983,

In temeiul art. 52 lit. i şi art. 60 din Legea nr. 
57/1968 de organizare şi funcţionare a  consiliilor 
populare,

D E C I D E :
Art. 1. — Comitetele si bi

rourile executive ale consilii
lor populare municipale, oră
şeneşti si comunale, toate uni
tăţile agricole de stat. coope
ratiste şi gospodăriile popu
laţiei vor acţiona pentru re-

Pentru realizarea vitezelor 
zilnice prevăzute la recoltatul 
cartofilor de toamnă se vor 
folosi la întreaga eapacitate 
maşinile din dotare, iar popu
laţia va fi n&bilizată ia re
coltarea manuală Pe suprafe
ţele unde nu se jjoate lucra 
mecanizat.

Prin staţiunile de mecaniza
re a agriculturii 6e va execu
ta recoltatul mecanic ai po
rumbului pe suprafaţa de 
6 000 ha din care 3 000 ha po
rumb boabe si 3 000 ha po
rumb ştiuleţi, iar restul su
prafeţei se va recolta manual.

A rt. 2. — Pentru evitarea 
pierderilor de produse se va 
asigura transportul zilnic al 
întregii cantităţi recoltate din 
cîmp direct la punctele de 
predare sau depozitare pînă 
la realizarea integrală a sar
cinilor la fondul de stat si la 
întreprinderea de nutreţuri 
combinate. întreaga eantitate 
de sfeclă de zahăr recoltată se 
va transporta zilnic la cen
trele de colectare organizate 
în acest scop.

Se interzice stocarea Peste 
noapte. în cîmp sau în depo
zite intermediare, a produse
lor recoltate.

Art. 3. — In vederea reali
zării vitezei zilnice prevăzute 
la recoltat porumb şi cartofi 
Trustul pentru mecanizarea a- 
griculturii Sibiu si Trustul ju
deţean de întreprinderi agri
cole de stat. consiliile unice a- 
groindustriale de stat si coo
peratiste vor asigura piesele 
de schimb si remedierea ope
rativă în cîmp a defecţiunilor 
ce apar. prin formaţiile de a- 
sistentă tehnică.

Art. 4. — Comitetele şi bi
rourile executive ale consilii
lor populare împreună cu con
siliile unice agroindustriale de 
stat şi cooperatiste vor nomi
naliza Pînă la data de 15 sep-

Art. 8. — Inginerii şefi şi 
şefii de fermă din unităţile 
agricole vor controla perma
nent respectarea vitezelor op
time de deplasare a agregate-

coltarea culturilor de toam
nă. transportul şi depozitarea 
produselor în asa fel îneît lu
crările să se efectueze în con
diţii optime si la timp după 
cum urmează:

tembrie a.c. mijloacele desti
nate transportului recoltei din 
dotarea unităţilor agricole, 
precum şi atelajele din gospo
dăriile populaţiei.

Totodată, vor stabili tra
seele pe care se va efeetua 
transportul recoltei eu m ii- 
loace auto şi hipo. inclusiv 
pentru cele din gospodăriile 
populaţiei.

Se interzice transportul de 
produse din cîmp fără a fi în
soţite de documentele ce ates
tă produsul, cantitatea si des
tinaţia acestuia.

A rt. 5. — Pentru asigurarea 
eantitătilor de furaje prevăzu
te în balanţa furajeră, se vor 
lua măsuri de strîngere a 
suculentelor •— sfeclă, gulii şi 
a celorlalte subproduse —* 
predarea lor în gestiunea fer
melor zootehnice, împrejmui
rea depozitelor de furaje si e- 
videntierea corespunzătoare a 
surplusurilor.

Art. 6. — Concomitent eu 
recoltatul produselor se va 
acţiona pentru recoltarea si 
valorificarea produselor se
cundare *— coceni, colete de 
sfeclă si gulii, vreji, etc — 
astfel îneît în termen de 48 
de ore de la terminarea recol
tării. terenurile să fie complet 
eliherate, treeîndu-se de înda
tă la executarea arăturilor. .

Art. 7. — Pentru încadrarea 
în termenele optime de însâ- 
mînţare a culturilor de toam
nă. Direcţia generală pentru 
agricultură Si industrie ali
mentară. Trustul pentru me
canizarea agriculturii si Trus
tul judeţean de întreprinderi 
agricole de stat. consiliile uni
ce agroindustriale de stat si 
cooperatiste si toate unităţile 
agricole vor acţiona cu toate 
forţele pentru realizarea aces
tor lucrări în termen, după 
cum urmează;

lor şi a tehnologiilor de lu
cru. adîncimea de încorporare 
a seminţelor din sol si asigu
rarea densităţii prevăzute de 
normele în vigoare.

în  vederea pregătirii patului 
germinativ se va asigura exe
cutarea la un înalt nivel cali
tativ a arăturilor si a celor
lalte lucrări prevăzute în teh
nologii: fertilizat discuit, gră- 
pat. etc.

Inginerii şefi din unităţile 
agricole răspund de calitatea 
lucrărilor, în care sens vor 
face recepţia pe faze de lu
crări (arat, fertilizat, discuit, 
semănat etc.).

Art. 9. — La însămîntări se 
va folosi sămînta din catego
rii biologice superioare, res
pectiv 35 ia sută elită, si în
mulţirea I şl 65 la sută din 
înmulţirea a Il-a.

O atentie deosebită se va 
acorda tratării seminţelor, lu
crare ce se va executa sub su
pravegherea directă a ingine
rului şef al unităţii Si a şefi
lor de ferme. Tratarea semin
ţelor se va face numai în in
stalaţii special destinate aces
tei lucrări.

A rt. 10. — Administrarea
îrgrăşămintelor se va face pe 
baza analizelor agrochimice. 
diferenţiat în funcţie de plan
ta premergătoare, de fertilita
tea naturală a tarlalei, stabî- 
Jlndu-se dozele optime, evitîn- 
du-se fertilizările excesive ee 
duc la căderea plantelor.

A rt. I I .  — Pînă la 15 no
iembrie. se vor executa arătu
rile adînci de toamnă, pe în
treaga suprafaţă de teren des
tinată însămînţărlior de pri
măvară.

Pe suprafeţele prevăzute 
pentru scarificare si afînare 
lucrările se vor executa pe 
curbe de nivel.

Art. 12. — Pentru toate mij
loacele mecanice care devin 
disponibile, precum şi pentru 
atelajele unităţilor agricole şi 
din gospodăriile populaţiei se 
va stabili planul zilnic de 
transport al îngrăşămintelor 
chimice si naturale, astfel ca 
în perioada noiembrie—de
cembrie a.c. si trimestrul I 
1984 să se fertilizeze întreaga 
suprafaţă de teren prevăzută, 
inclusiv fîneţele si păşunile.

Pentru culturile însămînţa- 
te în toamnă se va executa în- 
grăşarea fazială. precum si 
tratamentele fitosanitare în 
cazul apariţiei bolilor sau 
dăunătorilor.

Art. 13. — In fiecare comu
nă şi unitate se va stabili for
ţa de muncă necesară si se va 
asigura mobilizarea tuturor lo
cuitorilor apţi de muncă ce 
domiciliază în localitate care 
au obligaţia de a participa la 
executarea lucrărilor agricole.

Art. 14. — Pe toată perioa
da campaniei, programul de 
lucru în cîmp va fi zi lumină. 
Comitetele si birourile execu
tive ale consiliilor populare 
vor stabili prin decizii pro
grame adecvate de funcţionare 
a unităţilor comerciale.

Art. 15. — Cu duce-rea la în
deplinire a Prezentei decizii se 
însărcinează comitetele si bi
rourile executive ale consilii
lor populare. Direcţia genera
lă pentru agricultură şi indus
tria alimentară. Trustul pen
tru mecanizarea agriculturii. 
Trustul judeţean de întreprin
deri agricole de stat. consiliile 
unice agroindustriale de stat 
şi cooperatiste precum si toa
te unităţile agricole din iude- 
tul Sibiu.

Nr.
c r t  Denumirea lucrării U/M

Supra
faţa

Viteza
zilnică

pe
judeţ

Data 
termi
nării lu
crării

1. Recoltat cartofi de toamnă ha 7161 35 20 sept.
2. Recoltat sfeclă de zahăr ha 2205 135 1 oct.
3. Recoltat trifoi şi lucerna seminţe ha 3287 375 20 sept.
4. Recoltat porumb boabe -  mecanic ha 3000 150 15 oct.
5. Recoltat porumb ştiuleţi -  mecanic ha 3000 120 15 oct.
6. Recoltat porumb ştiuleţi -  manual ha 28769 1000 15 oct.
7. Recoltat legume ha 1813 100 30 oct.
8. Recoltat struguri ha 2285 100 20 oct.
9. Recoltat fructe ha 4571 150 25 oct.

10. Recoltat plante furajere ha 11858 600 20 oct.

Nr. ^
crţ Denumirea culturii U/M Supra

faţa

Viteza
zilnică

pe
judeţ

Terme
nul de 
execu

tare

1. Orz şi orzoaica masă verde ho 3000 600 12 sept.
2. Graminee perene ha 1700 980 12 sept.
3. Orz +  orzoaica ha 16100 1980 25 sept.
4. Grîu -}- secară ha 24400 4800 1 oct.

Dată în Sibiu la 12 septembrie 1983

PREŞEDINTE
yASILE BĂRBULEŢ

SECRETAR
COSTEL ŞERBĂNESCU

Vedere de ansam blu din atelierul de m ecanică fină — întreprinderea 
„Balanţa" din Sibiu — unde se efectuează justarea balanţelor anali
tice de 200 g de concepţie proprie Foto: Fred NUSS

LA ZI — în  a g r ic u ltu r ă
(U i lî icil c J  Ut  f <

mănatul orzului de toamnă 
(140 ha) si a griului (240 ha).

Şi la C.A.P. Arpaşu de Jos 
am înregistrat aceleaşi preo
cupări gospodăreşti. Duminică, 
hotarul numit „Peste roghină" 
aparţinînd brigăzii Arpasu de 
Jos a fost împînzit de circa 
120 de oameni, care strîngeau 
eartofii în urma celor 6 com
bine E 684. S-au strîns peste 
90 tone de cartofi de pe 6 ha. 
Concomitent, cu 40 de atelaje 
ale cooperatorilor au fost 
transportate din cîmp peste 
60 tone de cartofi. De aseme
nea în tarlaua .P e curmătură“ 
au fost continuate arăturile 
pentru semănatul culturilor de 
toamnă, cele 6 pluguri acope
rind o suprafaţă de 20 hecta
re. Tot duminică au mai fost 
administrate îngrăşăminte chi
mice pe o suprafaţă de 30 ha.

Cu toate că secvenţele de 
mai sus sínt incontestabile 
pentru ceea ce numim hărni
cie trebuie să subliniem că Ia 
C.A.P. Arpaşu de Jos. recolta
rea cartofilor este întîrziată 
faţă de graficele stabilite. A- 
firmaţia este argumentată de 
faptul că din cele 200 ha cul
tivate eu cartofi de toamnă, 
au fost recoltate doar 80 ha.

Iată de ce atenţionăm asu
pra necesităţii unor eforturi 
suplimentare, care să asigure 
respectarea termenului limită 
planificat. Prin urmare faţă 
de ritmul mediu zilnio care 
oscilează între 10—12 ha înre
gistrat în prezent, in zilele ur
mătoare trebuie să se înainte
ze cu cel puţin 15 hectare. A- 
cest lucra presupune negreşit 
o mai bună organizare a . în
tregii activităţi din cîmp şi 
bineînţeles mobilizarea exem
plară a tuturor locuitorilor co
munei. Cerinţe obiective, pe 
deplin realizabile.

Şcoala generală nr. 9 din 
cartierul sibian Hipodrom UI 
a fost dată în folosinţă în anul 
1975. Data merită a fi reţinu
tă, întrucîţ pereţii exteriori 
din spatele clădirii sínt cam 
coşcoviţi şi prezintă pete de 
igrasie. „Reparaţii exterioare 
din 1975 si pînă în prezent n-u 
s-au făcut“ — avea să ne pre
cizeze prof. Vasile Macrea. di
rectorul şcolii. După opinia in
terlocutorului. petele de igra
sie ar putea fi puse pe seama 
unor ţevi de calorifer care au 
crăpat anul trecut, producînd 
multe necazuri. Din domeniul 
presupunerilor trecem în cel 
al certitudinilor atunci cînd 
dăm cu privirea de petele ru
şinoase de pe tavanul a două 
clase de la ultimul etai. Este 
clar că hidroizolatia clădirii 
n-a fost executată, la timpul 
ei, corespunzător.

Un alt motiv pentru care 
şcoala arată cum arată. în ex
terior, îl constituie lipsa gar
dului din spatele curţii. Cînd 
s-au instalat în zonă construc
torii de locuinţe ‘l-au demolat 
(desfiinţat) din raţiuni de or
ganizare de şantier. Curtea a 
devenit astfel punctul de a- 
tracţie al tuturor copiilor care
— mai ales pe perioada va
canţelor, cînd lipseşte „paza“
— bat cu rîvnă mingi adesea 
pline de noroi pe pereţii clă
dirii. De-ar fi şi- numai atîta 
si n-ar fi chiar o nenorocire, 
dar cei mici aruncă, din păca
te. şi motivaţia este de neîn
ţeles cu pietre în geamurile 
şcolii, şi fenomenul capătă o 
întindere îngrijorătoare. Pro
fesorul Macrea ne Povestea 
chiar de un tînăr care. singur

a spart 7 geamuri. Cazul este 
în „anchetă“.

Concluzia este că construc
torii de locuinţe, care au cam 
părăsit zona. ar trebui să eli
bereze terenul (să ridice bară
cile metalice) şi să repare ceea 
ce au stricat. Eliberarea spa
ţiului ar permite extinderea 
curţii (mutarea gardului cu 
încă 20 m). asfaltarea noii 
porţiuni şi amenajarea unor 
terenuri de sport. Pe scurt, ar 
permite îndepărtarea copiilor 
de zidurile cu pricina.

Ca o paranteză la acest ca
pitol reţinem proiectul con
struirii. pe terenul eliberat, a 
unei săli de gimnastică si a 
unei grădiniţe.

In opoziţie cu exteriorul, in
teriorul şcolii aPare mult mai 
îngrijit si denotă spirit gos
podăresc. Pregătirea anujjii 
şcolar a început la 15 iunie. 
O echipă de la cooperativa 
„Constructorul“ Sibiu a efec
tuat lucrări de zugrăveli (vop- 
seli) în toate sălile de clasă. 
Şcoala generală nr. 9 fiind 
una dintre primele scoli zu
grăvite din municipiu. Mobi
lierul a fost şi el răzuit de pe
te şi spălat. Clasele si labora
toarele arată îngrijit. Deci, cei a- 
proximativ 2000 de elevi vor avea 
condiţii de învăţătură — a- 
dăugăm aici şi manualele şco
lare şi dotarea din laboratoare 
— corespunzătoare. Atenţia 
trebuie de acum îndreptată 
spre păstrarea acestor condi
ţii. ceea ce — ştiu bine şi gos
podarii acestei unităţi şcolare 
sibiene — presupune o mai 
intensă muncă educativă in 
rîndul elevilor, în concordan
tă cu cerinţele noii calităţi in 
domeniul învăţămîntului.

T R IB U N A  ŞCOLII_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ Dacă n-ar
fost petele de igrasie...
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Marea adunare populară din Tîrgu Mureş
(U rm are  din pag I)

această  zi Deşte 80 000 de m u
reşen i. oam eni ai m uncii de 
d ife rite  orofesii. tin e ri si v îrs t- 
n ici. fem ei si b ă rb a ţi — ro
m âni. m agh iari, germ ani — 
e a re  au t in u t să fie  Drezenţi 
Si la  această  re în tî ln ire  cu 
conducă to ru l iu b it al o a rtid u - 
lu i si s ta tu lu i de  num ele  că- 
r u h  s ín t legate toa te  m arile  
îm p lin iri p e trecu te  în  iudetu l 
lo r  în în treag a  ţa ră .

Domneşte o atmosferă en
tuziastă de mare sărbătoare.

Participanţii la adunare 
purtau cu mîndrie drapelele 
partidului si statului, portrete 
ale t o v a r ă ş u l u i  Nicolae 
Ceauseseu si ale tovarăşei 
Elena Ceauseseu. lozinci prin 
«are se adresează urări de 
viată lungă secretarului gene
ral al partidului, iar patriei 
noastre socialiste noi si mă
reţe împliniri D e calea lumi
noasă a socialismului si eomu- 
nismului.

Apariţia la tribună a tova
răşului Nicolae Geauşescu. a 
tovarăşei Elena Ceauseseu es
te  salutată ou îndelungi aDlau- 
se. urale si ovaţii.

Adunarea a fost deschisă de 
tovarăşul Nicolae Vereş. prim- 
seeretar al Comitetului îude- 
tean Mureş al P.C.R.

Tn co n tin u a re  au lu a t cuv în - 
tu l tovarăşii M ihai Dorel Po
pa d irec to ru l C om binatu lu i de 
în g răşăm in te  ch im ice Tg M u
r e ş .  H erm an  A na. p rim -seere- 
t a r  al C om itetu lu i m unieioal 
d e  p a rtid  S ighişoara. László 
lo an  rec to r al In s titu tu lu i de 
m ed ic ină  si fa rm ac ie  G heor- 
ghe D um a Erou al M uncii So
c ia lis te  p reşed in te le  C.A.P. 
S ău lia . L enu ţa  M icu. secre tar 
a l  C om ite tu lu i U.T.C. de la  în 
tre p rin d e re a  de p re lu c ra re ' a 
lem n u lu i „23 A ugust“ Tg M u
r e ş .

■In num ele  tu tu ro r  partic i
p a n ţi lo r  la  m area  ad u n are  
po p u lară , p rim u l sec re ta r al 
C om itetu lu i tu d e tean  de p a r
tid  M ures a ad re sa t to v a ră 
şu lu i N icolae C eauseseu ru 
găm in tea  de a lua  euv ln tu l.

Primit cu vii si îndelungi o- 
vatii. cu aclamaţii si urale pre
lungite, a luat cuvîntul tova
răşul NICOLAE CEAUŞESCU.

C u v în ta rea  sec re ta ru lu i ge
n e ra l al D artidului. p reşed in 
te le  R epublicii, a fost u rm ări-

T ovarăsu l N icolae G eauşescu. 
sec re ta r genera l al P a rtid u lu i 
C om unist R om ân, p reşed in te le  
R epub lic ii Socialiste R om ânia, 
a sosit. îm p reu n ă  «u tovarăşa  
E lena  C eauseseu. in cursu l 
după-am iezii de m arti, in iu
de tu l C lui. unde în tre p rin d e  o 
v iz ită  de  lucru .

A ceastă v izită  se  înscrie  ea  
u n  nou si sem n ifica tiv  m o
m en t al d ia logu lu i n e în tre ru p t 
pe care  to v a răşu l N icolae 
C eauseseu îl Doartă «u fău ri
to rii b u n u rilo r m a te ria le  si 
sp ir itu a le  ea re lev înd  încă o 
d a tă  cu  p reg n an tă  preocupa
rea  s ta to rn ică  a secre ta ru lu i 
genera l a l p a rtid u lu i de a lua 
•o n ta c t d irec t cu rea lită ţile  
tă r ii, d e  a u rm ări nem iiloc it 
m ersu l construc ţie i socialiste, 
de a se în tîlm  D erm anent cu 
oam enii pen tru  a ho tă rî îm 
p reu n ă  d irec ţiile  o rinc ioa le  de 
a e tiu n e  în v ederea  rid icării 
în treg ii a c tiv ită ţi la un nivel 
« a lita tiv  superior, co respunză
to r  ex igen te lo r ac tua le i e tape  
de  ed ifica re  a  societăţii socia
lis te  m u ltila te ra l dezvolta te .

Sosirea conducă to ru lu i p a r
tid u lu i si s ta tu lu i in m iilocui 
«elo r ce tră iesc  si m uncesc pe 
în f lo rito a re le  m eleaguri ale 
C lu ju lu i — s itu a t in in i
m a A rdealu lu i străvech i lea
găn de is to rie  şi cu ltu ră  ro
m ânească — a fost aştep ta tă  
eu deosebită bucu rie  de locu i
to rii acestui iu d e t ca re  a cu
noscu t în anii socialism ulu i o 
v iguroasă d ezvo lta re  econom i- 
«o-secială.

tă  cu deoseb it in te res  si d ep li
nă a p ro b a re  fiind  sub lin ia tă  
in rep e ta te  rîn d u ri cu vii a- 
plauze si urale. cei orezen ti 
exp rim în d u -şi astfe l to ta la  a- 
deziune la politica  in te rn ă  si 
ex te rn ă  a D artidului. s R om â
n iei socialiste ho tărîren  lor 
de  a m unci cu abnegaţie  şi 
pa trio tism  revo lu ţionar o en tru  
a aplica în tocm ai în  viată  Pre
ţioasele în d ru m ări p rim ite , de 
a nu  p recupeţi nici un efo rt 
p en tru  înd ep lin irea  n eab ă tu tă  
a sa rc in ilo r ce Ie rev in

în  încheiere  a lu a t cu v în tu l 
p rim u l sec re ta r al C om itetu lu i 
ju d e ţean  de partid .

M iile de p a rtic ip an ţi a p la u 
dă si ovaţionează îndelung  
o en tru  secre ta ru l general al 
D artidului scandează din nou 
v ib ran te  u ră r i în e a re  s ín t a - 
sociate em o ţionan t cele tre i 
num e a tî t  de ad ine  în tip ă r ite  
în  su fle tu l si conştiin ţa  în 
tregu lu i popor „P artidu l. 
C eauseseu. R om ânia“ 

T ovarăşu l N icolae C eauseseu 
si tovarăşa  E lena C eauseseu 
ră sp u n d  cu că ld u ră  acesto r 
p u te rn ice  m an ifestă ri de d ra 
goste a le  m ureşen ilo r.

în  u ra le le  m u lţim ii tova
răşu l N icolae C eauseseu sl to 
v arăşa  E lena C eauseseu s-au 
în d re p ta t în tr-o  m aşină des
chisă. sp re  reşed in ţă  

D upă-am iază De P latoul d in  
ap rop ie rea  reşed in ţe i oficiale, 
de unde a decola t e licop teru l 
p rez iden ţia l m ii de ce tă ţen i 
au  ven it să-si ia răm as bun  de 
la d istinşii oaspeţi.

La sosirea tovarăşu lu i 
N icolae C eauseseu si a to v a 
răşe i E lena C eauseseu răsună  
p u te rn ice  ap lauze si u- 
ra le . Se scandează cu în su 
f le ţire  „C eauseseu—P.C.R. I“
„C eauseseu si p o p o ru l'“ 
„C eauseseu—P ace!“.

L uîndu-sî răm as bun de !a 
locuitorii m un ic ip iu lu i T îrgu  
M ureş, secre ta ru l general al 
D artidului Ie-a ad re sa t cele 
m ai bune  u ră r i de succes, de 
săn ă ta te  si feric ire .

C uv in te le  t o v a r ă ş u l u i  
N icolae C eauseseu au  fost p r i
m ite  de toti cei p rezen ţi cu 
deosebită hucurie  si sa tisfac
ţie. cu h o tă rîre a  de a acţiona 
ferm  ppn tru  tran sp u n erea  n e 
abătutei în viată  a sa rc in ilo r 
si in d ica ţiilo r p rim ite  astfel 
in c it si iude tu l M ures asem e
nea ce lo rla lte  zone a le  tă rii, 
să î n f l o r e a s c ă  to t m ai m ult.

C lu len ii l-au în tîm p tn a t si 
de această  da tă  De tovarăşu l 
N icolae C eauseseu si De tova
răşa  E lena C eauseseu eu ne
m ărg in ită  bucurie  si în su fle 
ţire

A ceste g îndu ri si s im ţăm in 
te si-au găsit o g ră itoare  ex 
p resie  încă d in  prim ele  m o
m en te  a le  sosirii tovarăşu lu i 
N icolae C eauseseu si to v a ră 
şei Elena C eauseseu De m elea
gurile  clu iene.

. .  D ecolind de la Tg Mu
res e licop teru l p rez iden ţia l a- 
terizează  la Dutin tim p  De 
p la tfo rm a’ din inc in ta  C om bi
n a tu lu i m eta lu rg ic  d in  CîmDia 
T ârz ii.

T ovarăşul N icolae Geauşescu 
şi tovarăşa  E lena C eauseseu 
s in t sa lu ta ţi cu că ldu ră  de 
prim ul sec re ta r al C om itetu
lu i iudetean  C iu l al PC .R .. de 
a lti rep rezen tan ţi ai organelor 
locale  de p artid  si de sta t.

S ín t Drezenţi. de asem enea, 
mii de localnici care  inconioa- 
ră  cu ca ldă  afec ţiune  oe tova
răşu l N icolae C eauseseu si pe 
tovarăşa  E lena C eauseseu 
M ulţim ea flu tu ră  steaguri ro
şii si trico lore , ooartă  -h d ra 
goste si m înd rie  p o rtre te le  to
varăşu lu i N icolae C eauseseu si 
tovarăşei E lena C eauseseu 
precum  si m ari pan carte  pe 
ca re  sínt înscrise  cu v in te  de 
slavă înch in a te  p a rtid u lu i si 
secre ta ru lu i său general pa
tr ie i noastre  socialiste. Se 
scandează cu  în f lă că ra re  
„ C e a u ş e s c u  — P. G. R.!“. 
.Geauşescu «i poporu l!“.

„S tim a no astră  şl m îndria . 
C eauseseu—R om ânia!“.

T ovarăşu l N icolae C eauseseu 
Si tovarăşa  E lena C eauseseu 
r ă s p u n d  cu p rie ten ie  ac lam a
ţiilo r si m an ifes tă rilo r D ü n e  
d e  sim patie  a le  celor veniţi 
să-i în tîm pine .

D ialogul to v arăşu lu i N icolae 
C eauseseu  cu oam enii m uncii 
de la  com binatu l m eta lu rg ic  
începe la o te lă ria  e lec trică  
nr. 1 secţie m odernă, pusă re
cen t în funcţiune .

M in istru l industrie i m eta
lu rg ice  si d irec to ru l «om bina- 
tu lu i p rez in tă  p rinc ipa le le  as
pecte  a le  dezvoltării capacită
ţii de producţie .

S-a sub lin ia t. în  con tinuare , 
că se află  în  cu rs  de execuţie  
lu c ră rile  p en tru  dezvoltarea 
capac ită ţii noii o te lă rii cu încă 
70000 tone pe an. m odern iza
rea o ţe lărie i e lec trice  nr. 2. 
co n stru irea  unu i lam inor D e n - 
tru  P rofile m ici si sîrm e a u- 
nei trăg ă to rii de bare . a unei 
secţii p en tru  fab rica rea  elec
troz ilo r de sudu ră  speciali, 
precum  si a lte  Unii de Pro
ducţie.

A fost v iz ita tă  noua o te lă rie
elec trică .

S ecre ta ru l general al p a rt i
du lu i a u rm ărit CU a ten ţie  u- 
nele  faze ale flu x u lu i tehno lo 
gic. s-a in te re sa t de efic ien ţa  
p rocedeelor folosite, de ca lita 
tea p roducţie i

S ecre taru l general al p a r t i
du lu i s-a ap ro p ia t apoi de un 
g rup  de o telari. a d iscu ta t cu 
ei desp re  prob lem ele  produc
ţie i desprp  în d ep lin irea  sarc i
n ilo r de o lan . s-a in te re sa t de 
cond iţiile  lo r de m uncă si 
v ia tă

în  co n tin u are  s-a v iz ita t la 
m ino ru l de sem ifab rica te , si 
trăg ă to ria  d r  otel ta re .

A preciind  rezu lta te le  în re 
g is tra te  tovarăşu l N icolae 
C eauseseu a c e ru t să se in 
ten s ifice  procesul de asim ila 
re  a p roduse lo r necesare  eco
nom iei na tio n a le  în s c o d u ! e- 
lim inării im portu rilo r, să se 
creeze posib ilită ţi din ce în ce 
m ai m ari n en tru  ex p o rt

în a in te  de p lecarea  de la 
co m b in a t tovarăşu l N icolae 
C eauseseu a fe lic ita t m iile  de 
m uncito ri p rezen ţi, p en tru  re 
zu lta te le  ob ţin u te  si le-a u ra t 
no i succese.

V izita de lucru  în  iudetu l 
C lu i a  tovarăşu lu i N icolae 
Ceausescii. îm D reu n ă  cu to v a
răşa  E lena C eauseseu a conti
n u a t în o raşu l T urda.

P en tru  rea liză rile  din o ra 
şul lo r p en tru  cond iţiile  m i
n u n a te  de m uncă si viată  c re 
a te  de pa rtid  ce tă ţen ii T urdei 
au făcu t tovarăşu lu i N icolae 
C eauseseu. tovarăşei E lena 
C eauspscu o p rim ire  plină de 
că ld u ră  de fie rb in te  d ragos
te  P e străz ile  ne undp a tr e 
cu t coloana oficială m ii de

Mica publicitate
A N U N Ţ U R I K A M I. I U I

•  Cu nem ărginită durere so
ţul Crucian copiii Viorel si 
loan, nora Marioana. nepoţica 
Daniela anunţă decesul după o 
grea suferinţă a celei care a 
fost

M A R IA  M O IS E
-  53 ani —

Chipul său bunătatea dragos
tea cu care ne-a înconiurat vor 
râm tne veşnic in inimile noas
tre.

Tnmorrhintarea are ioc ioi 15 
s e p t e m b r i e  19R3 o r a  14 în  s a 
tu l  M în d ra  (56941

•  C u  n e m ă r g in i tă  d u r e r e  
c u s c r i i  ( î t i e o r g h i t â  si E le o n o r a  
d e p l in e  în c e t a r e a  d in  v ia tă  a 
s c u m p e i  lo r  c u s c ră

M ARTA  M O IS F
'56951

Colectivul Staţiei judeţene 
de salvare Sibiu este alături 
de îndurerata  familie a dr 
Schmidt G erhard, la dece
sul tatălui

JOHANN SCHMIDT
(57151

Pe meleaguri ale judeţului Cluj

tu rden i. p u rtîn d  cu m înd rie  
p o rtre te le  to v arăşu lu i N icolae 
C eauseseu si tovarăşe i E lena 
C eauseseu. d rape le  roşii Si t r i 
colore s-au  ad u n a t Dlini de 
în su fle ţire  p en tru  a sa lu ta  pe 
conducătoru l iub it at p a rtid u 
lui si sta tu lu i.

Pe agenda vizitei în acest 
m unicip iu  a fig u ra t în t r e p r in 
de rea  „E lectroceram ica".

La sosire  tovarăşu l N icolae 
C eauseseu. tovarăşa  Elena 
C eauseseu a u  fost sa lu ta ţi eu 
m u ltă  că ld u ră  de p rim aru l 
m un ic ip iu lu i care. în num ele  
locu ito rilo r le-a  u ra t un că l
du ros bun  ven it de m in is tru l 
in d u strie i de m asin i-unelte . e- 
lec tro tehn ică  si e lec tron ică, de 
d irec to ru l în trep rin d e rii.

G azdele au în fă ţişa t m odul 
în care  au fost dezvo lta te  ca
pac ită ţile  p roductive, m oder
nele  procese tehnologice, e fo r
tu r ile  în d irec ţia  asim ilă rii în 
tregu lu i necesar de izolatori. 
P ractic  aici rea liz îndu-se  în 
treaga  gam ă so lic ita tă  de in 
d u stria  energetică . De asem e
nea. s ín t p rezen ta te  tehno lo 
giile fo losite nen tru  asigu ra
rea uno r p roduse superioare , 
în tre  ea re  s tru n iir i verticale, 
specifice m eta lizări g lazu- 
ră r i rec tificări cu d iscuri d ia- 
m a n ta te  etc.

tn  con tinuare . u rm ărind  
flu x u rile  tehnologice din secţii 
tovarăşu l N icolae C eauseseu a 
fost in fo rm at despre p reocu
p ă rile  colec tivu lu i în d irecţia  
reducerii ch e ltu ie lilo r m ate
riale. a consum ulu i de energie 
si com bustibili.

G azdele  au în fă ţişa t m ăsu
rile  p rac tice  de în tă r ire  a con
tro lu lu i de îm b u n ă tă ţire  a fia 
b ilită ţii Este vorba de labo ra
to ru l de cerce ta re  si încercări, 
c rea t sub  în d ru m area  C onsi
liu lu i N ational oen tru  S tiin tă  
si Tehnologie a tovarăşei 
E lena C eauseseu lab o ra to r ca
re  con tribu ie  orin  a te lie re le  
de m icroD roduetie o rin  ac ti
v ita tea  de cerce ta re  la prom o
varea  unei producţii m oderne, 
superioare

T ovarăşu l N icolae C eauseseu 
si to v a răşa  Elena C eauseseu 
au ap rec ia t rezu lta te le  ob ţi
nute . fe lie ittnd  colectivul de 
cerce ta re  al u n ită ţii si u rîn - 
dn -î noi succese în activ ita te .

în  co n tinuarea  vizitei, tova
răşu lu i N icolae C eauseseu si 
tovarăşei E lena C eauseseu ii 
se p rezin tă  de că tre  direetorul 
în tre p rin d e rii de sticlă rezu l
ta te le  acestei u n ită ti

La încheierea  vizitei to v a
răşu l N icolae C eauseseu a fe
lic ita t că lduros colectivul de 
oam eni ai m uncii oen tru  re
zu lta te le  o b ţin u t“ si i-a u ra t 
noi succese în în făp tu irea  sa r
c in ilo r de o lan.

în  ap lauzele  celor prezenţi 
tovarăşu l N icolae C eauseseu si 
tovarăşa  E lena C eauseseu s-au 
în d re n ta t apei so re  l.A.S.

Soţia, fiicele, fiul nora şi I 
ginerii anunţă cu durere In- 1 
cetarea din viată a scumpu- * 
lui lor

I L I F  I  ANC'U
— 70 ani •—
din Racoviţa

Inm orm fntarea — în ziua 
dP 15 septem brie I9R3 în co
muna Racoviţa"

Regretăm moartea prea 
devrem e a bunului nostru 
coleg

DUMITRU rO SM  A
si transm item  sincere condo
leanţe familiei îndurerate.

Colegii de Isi D.G.A.I.A.
Sibin (5R°0i

Angela soţie Gabi si Flo
rin fii. îm preună cu în trea
ga familie, anunţă, cu pro
fundă durere, dispariţia ful
gerătoare din viaţă a soţului 
si tatălui lor

prof. MIRUEA PETRESCU
— 36 ani —

înm orm ântarea are loc azi.
14 septembrie, ora 16, la ci
m itiru l municipal Mediaş.

(MP)

M ihai V iteazu, u rm ă to ru l o- 
b iectiv  al vizitei.

La sosire, tovarăşu l N icolae 
C eauşescu. tovarăşa  E lena  
G eauşescu ou fost în trm p in a ti 
eu deosebită că idură . cu ova
ţii si u ra le  de m iile  de locui
to ri ai com unei şi ai sa te lo r 
învecinate

La coborîrea  d in  elicopter, 
tovarăşu l N icolae C eauseseu. 
tovarăşa  E lena C eauseseu au  
fost sa lu ta ţi de m in is tru l a -  
g ricu ltu rii si industrie i a li
m en ta re  de rep rezen tan ţi si 
o rg an e lo r locale de partid  si 
de sta t. ai d irecţie i ag rico ie  
judeţene .

D irectoru l T.A.S a în fă ţişa t 
ac tiv ita tea  econom ică o rezen tă  
Si dc perspectivă a u n ită ţii 
specializată  în creş te rea  vaGi- 
lo r de lapte.

T ovarăşu l N icolae C eauseseu 
a c e ru t să se depună în con
tin u a re  e fo rtu ri su s ţinu te  nen - 
tru  sporirea  m ai accen tuată  a 
P roducţie i de lap te  p en tru  
creş te rea  apo rtu lu i un ită ţii a 
înd ep lin irea  p rog ram u lu i de 
au toaprov iz ionare .

S -au p rezen ta t to todată  re 
zu lta te le  în reg is tra te  de T A S. 
M ihai V iteazu în  dom eniul 
p roducţie i vegetale.

T ovarăşu l N icolae C eauseseu. 
tovarăşa  E lena C eauseseu s tn t 
inv ita ţi anoi să Ia cunoştin ţă  
de rea liză rile  ag ricu ltu rii h t- 
detu lu i C lui s in te tiza t“ în tr-o  
expoziţie.

b a  încheierea  vizitei tova
răşu l N icolae C eauşescu a  a- 
d re sa t ce lo r Prezenţi fe lic ită ri 
p en tru  rezu lta te le  ob tînu tp  si 
le-a u ra t succese tot mai m ari 
în viitor.

în  ap lauzele  num eroşilo r ce
tă ţen i veniţi să-] sa lu te  pe 
conducăto ru l p a rtid u lu i si sta
tu lu i nostru , e licop teru l p re 
z iden ţia l a decola t tn d reo tîn - 
du-se sp re  C lul-N anoca.

De la T.A.R. M ihai V iteazu. 
e licop teru l p rez iden ţia l s-a 
în d re p ta t sp re  stad ionu l m u
n icipal C lui-N apoea.

Aici. tovarăşu l N icolae 
C eauseseu si tovarăşa  E lena 
C eauşescu au fost sa lu ta t! în  
num ele locu ito rilo r o raşu lu i, 
de p rim ul sec re ta r al Com i
te tu lu i m un ic ipal C lu i N apoca 
a l P.C.R,

M ulţim ea afla tă  pe stadion 
a ac lam at înde lung  oe tova
răşu l N icolae C eauseseu si pe 
to v a răşa  E lena C eauseseu

T ovarăşu l N icolae C eauseseu 
a ad re sa t c lu îen ilo r p rezen ţi 
un cald  sa lu t si te-a  u ra t m u l
tă săn ă ta te  si feric ire

Tn ap lauzele în su fle ţite  ale 
asisten tei, coloana oficială de 
m aşin i s-a în d re p ta t spre  re 
şed in ţa  rezerva tă  iu b iţilo r 
oasneti în  m unicip iu l C lu l- 
N anoca.

V izita de lucru  a to v ară
şu lu i N icolae C eauseseu îm 
p reu n ă  cu  tovarăşa  E lena 
Ceauseseu. in iude tu l C lui,
fvmfi-ntT.H.

Locatarii blocului 3 — H- 
podrom III — profund indu 
ceraţi dp moartea btinpi lor
teci ne

F L O A R E A  V IN T O .A
sînt alături de familia în 
doliată (5702'

Familia îndurerată anunţă 
decesul scumpului lor

A U R F I S .A N D R U
— 41 ani -

Inm orm întarea — azi. 14 
septem brie 19B3. ora 12. in
l'.'imv'ttît (5706:

Familia îndurerată anunis 
stingerea din viaţă a scum
pei lor soţie si mamă 

E M IL IA  D A M IA N
60 ani —

Inm orm întarea — joi, 15 
septembrie 19R3. ora 12. din 
Sibiu. str. Dulgherilor 17.

(57091

Sintern profund îndureraţi 
de moartea fulgerătoare a 
cumnatei noastre

EMILIA DAMIAN 
şi sintern alături de familia 
îndoliată.
(5732) Fam ilia Demian n ie


